
 ACTA 
Nº 75  SESION ORDINARIA 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL  

 
 
      Viernes 06 de Febrero de 2015.- 
 
 
En  Melipilla, a viernes 06. de febrero de 2015, siendo las 17:00 horas, se 

da inicio a la Sesión Ordinaria Nº 75 del Honorable Concejo Municipal de 
Melipilla, presidida por el Alcalde Don Mario Gebauer Bringas, con la 
asistencia, al iniciar la sesión, de los siguientes señores concejales:  

 
 
1.- Don Ramón Mallea Santibáñez 
2.- Don Fernando Pérez Aguirre 
3.- Don Juan González Alarcón  
4.- Don Javier Ramírez González                                                                                                                                                                                             
5.- Don Alexander Henríquez Armijo 
6.- Doña Carla Meza Carrasco 
7.- Don Darío Jerez Jerez  

 
 

Actuó como Ministro de fe, el Secretario Municipal  Don Jorge Guaico 
Madrid  y como dactilógrafa  la señorita Marlene Gallardo Guzmán.  
 

Se deja constancia de la presencia del señor Alfredo Bruna, Administrador 
Municipal; Roberto Poblete,  Marcia Werchez, Directora de Administración y 
Finanzas; Rodolfo Salinas, Jefe de Inspección;  Leonel Ramírez, Encargado de 
deportes; Carmen Luz Galleguillos, Directora de Obras; Alejandra Carmona, 
Directora de Transito y Transportes; Roberto Poblete, Director Secpla; Jose 
Guerra, Director Secpla; Carlo Gutiérrez, Director Jurídico.  

 
 
TABLA:  

 
1.- CORRESPONDENCIA 
2.- TABLA 
3.- VARIOS CONCEJALES  
4.- VARIOS PÚBLICOS 
 
 

DESARROLLO DE LA TABLA 
 
 
1.- CORRESPONDENCIA. 
    
1.1.-CARTA DE LA SEÑORA MARIA BRIONES ACEVEDO, SOLICITA 
RESPUESTA A COBRO DE BASURA. 
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El Alcalde Gebauer: eso fue coordinado con la directora de rentas y 
tengo entendido que hay un acuerdo con la vecina. 
 
 
1.2.- CARTA DE LA SEÑORA MELINA ZUÑIGA JORQUERA, SOLICITA SE 
MANTENGA SERVICIO DE FURGON PARA TRASLADO A  LA POSTA DE 
SAN MANUEL 
. 

EL Alcalde Gebauer: el administrador informo que ese servicio continúa  
 

  
1.3.- CARTA DE LA SEÑORA MARIA SILVA CASTAÑEDA, SOLICITA 
AYUDA EN MONTO ADEUDADO EN CEMENTERIO. 
 

Don Jorge Guaico: esta carta fue remitida al cementerio 
El Alcalde Gebauer: siempre que nos llegue una carta similar hay  

buscar algún acuerdo en el marco de lo legal y administrativo. 
 
 
1.4.- CARTA DE LA SEÑORA CARMEN CARRASCO GONZALEZ, SOLICITA 
APOYO EN  SITUACION CON PRESIDENTE DE LA FERIA LIBRE. 
 

El Alcalde Gebauer: está claro lo que dije en la carta, tengo entendido 
que el director de inspección iba a notificar al señor Oscar Ríos  y además iba a 
ir a una reunión especial para ver el marco de la denuncia ya que hay una 
ordenanza que es completamente estricta en la relación entre los feriantes, 
además hay una situación con el jefe de inspección y conmigo la próxima 
semana.   
 
1.5.-CARTA DEL SEÑOR MANUEL AGUILERA CARRILLO, SOLICITA  BUS 
PARA TRASLADO A RENGO  
 

El Alcalde Gebauer: esto lo vimos la semana pasada.  
 

 
1.6.-  CARTA DE LA JUNTA DE VECINOS UNION RUMAY, SOLICITA 
MEDIAGUA Y CORTE DE PASTO EN AREA VERDE. 
 

EL Alcalde Gebauer: ahí hay una coordinación con la dao, hay un bien 
común que se utiliza como área verde, es parte de la coordinación que 
debemos tener 

El concejal González: le recuerdo de la tasación que hubo en el terreno, 
ahí ellos también tenían el empalme de luz y ellos quedaron sin empalme de 
luz hoy en día, yo pedí si podían hacer gestiones con el comité, sería bueno 
hacer esa gestión  

El concejal Mallea: si el apr no funcionara sería bueno que nosotros 
corriéramos con esos gastos solidariamente  
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1.7.-  CARTA DEL CLUB DEPORTIVO NUEVO MELIPILLA, INVITA A LOS 
CONCEJALES A PARTICIPAR DE VIAJE A MENDOZA. 
 

El Alcalde Gebauer: tenemos que tomar un acuerdo referente a ese 
tema para que puedan viajar en el tema administrativo correctamente 

El concejal Henríquez: sería bueno que los directores de los diferentes 
departamentos nos pudieran acompañar, para saber si están ocupando el 
nombre de la comuna  

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Jerez: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal González: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Mario 

Gebauer y los concejales Juan González, Darío Jerez, Ramón Mallea, 
Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, y  la Concejala Carla, 
Meza, asistir a la invitación realizada por el club deportivo nuevo Melipilla a 
Mendoza, Argentina.  

 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0630.- 
 
 
1.8.- CARTA DEL CLUB DE DEPORTES MELIPILLA, SOLICITA 
SUBVENCION. 
1.9.- CARTA DEPORTIVO LUIS MUSRRI, SOLICITA SUBVENCION. 
 

El Alcalde Gebauer: acordamos que lo íbamos a ver en el primer 
concejo de marzo la subvención  

Don Jorge Guaico: también está la de Luis Musrri  
El Alcalde Gebauer: lo que yo recuerdo es que había un saldo porque 

tomamos una cuerdo que no se formalizo 
El concejal Mallea: para el año 2015 no podemos seguir en lo mismo, no 

podemos permitir que Luis Musrri o Deportes Melipilla  reciban 20 lo que 
reciben las asociaciones de futbol  

El Alcalde Gebauer: tú dices que dejemos la conversación para marzo 
El concejal Ramírez: yo no estoy de acuerdo con lo que dice el concejal 

Mallea, yo estoy por la palabra de ese minuto dada, la diferencia de la 
subvención entiendo que son montos comprometidos 

El concejal Jerez: yo creo que es importante cumplir la palabra que se 
empeñó y a lo que se refiere a eso si no es así obviamente decirle al 
coordinador, además de eso pediría a mis compañeros concejales que 
revisáramos las actas respecto a lo que hemos hablado a lo que se refiere a 
Luis Musrri y otras instituciones y después de eso podamos emitir una opinión 
que sea concordante con los principios que tenemos como concejo  

La concejala Meza: yo estoy de acuerdo con revisar las actas ya que 
nosotros aprobamos un monto en su momento y el resto iba a quedar según 
hubiera presupuesto, revisarlo en marzo sería lo más pertinente 
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El concejal Mallea: en las subvenciones que se entregaran este año 
sería bueno se pueda acoger lo que yo estoy planteando  

El concejal Pérez: en mi opinión tenemos puntos que hay que destacar, 
primero el compromiso que tenemos como concejales frente a este punto con 
la administración de Juan Musrri, el compromiso que nosotros adquirimos está 
bien en las actas que dicen los concejales hay que cumplirlo o si no se tomaran 
otras medidas 

El concejal González: me gustaría pedirle en este aspecto que uno tiene 
que evaluar objetivamente el desarrollo de las distintas disciplinas deportivas, 
también importante destacar que resaltan el nombre de Melipilla  

El concejal Ramírez: yo tomo las palabras del concejal Jerez en el 
sentido que es importante volver a señalar que es una cuestión de palabra, 
tampoco tengo ningún tapujo en hacer un análisis público con el tema de las 
subvenciones, lo que sí me parece que es importante es poder cumplir con lo 
que se está solicitando por las necesidades o compromisos que puedan tener  

El Alcalde Gebauer: yo comparto el criterio que plantea el concejal 
Mallea en término que hay asociaciones de futbol que cumple con todos los 
temas de seguridad, responsabilidad, estatutos para hacer cumplir normas y 
eso se ha mantenido de buena manera, yo creo que tenemos una deuda como 
municipalidad y concejo con esas asociaciones, habrá disposición para hacer 
un concejo la próxima semana para ver este tema y podríamos incorporar dos 
o tres temas más de licitaciones, ¿hay disposición de hacer un concejo?, se va 
a meter también un tema del veranos y de unos lomos de toro  

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Jerez: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal González: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Mario 

Gebauer y los concejales Juan González, Darío Jerez, Ramón Mallea, 
Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, y  la Concejala Carla 
Meza, realizar reunión de concejo extraordinario el día lunes 09 de febrero de 
2015 a las 16:45 horas para tratar el tema subvención Club deportivo Luis 
Musri, y memorándum  N°83 y 85 de Secpla.  

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0631.- 
 

2.10.- MEMORANDUM N°11, DIRECTOR DE INPECCION, INFORMA 
MEMORANDUM N°003. 
 

Don Jorge Guaico: conocimiento. 
  

  
2.11.- EXPOSICION DEL SEÑOR SEREMI AGRICULTURA. 
 

Seremi de agricultura: nosotros solicitamos venir acá para dar a 
conocer lo que estamos haciendo en todas las comunas rurales, porque como 
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ministerio de Agricultura nos interesa mucho que ustedes que tienen contacto 
con las personas que están aquí en la comuna tengan la información de lo que 
nosotros tenemos a disposición para Melipilla 

 
Director regional Indap: decirles que estamos contentos porque 

continuamos con el convenio Prodesal Indap Municipio que atiende en este 
caso a 340 agricultores, presentamos el 2014 a 1319 atenciones con una 
inversión de 1126 millones, el presupuesto de Indap no presento un gran 
crecimiento, creció mas en lo que es plata disponible para crédito, hemos 
estado haciendo revisión exhaustiva de donde hemos puesta la plata,   es 
importante que nosotros direccionemos de mejor manera los recursos, vamos a 
direccionar también los recursos  

El concejal Mallea: quiero que la municipalidad a través de su equipo 
técnico cuando tengamos esta reunión de trabajo, podamos entregar nuestra 
perspectiva y a la vez ver como se está haciendo la gestión, yo creo que se 
está haciendo una mejor gestión 

Seremi Agricultura: si ustedes saben de ciertos ámbitos de 
capacitación nos puedan  hacer la solicitud  

El Alcalde Gebauer: hay una propuesta que nosotros podríamos 
coordinarla desde el concejo, que es aumentar los recursos del convenio Indap 
Prodemu, en general se invierte pocos recursos en ese convenio y el resultado 
siempre es exitoso  

Coordinador nacional de gestiones: yo encuentro la razón al concejal 
de hacer una reunión de trabajo y nos sentemos a conversar, y veamos las 
prioridades que tiene la provincia y yo creo que vamos a llegar a buen puerto, 
lo que yo les puedo avanzar es que en el año 2015 vamos a tener una 
inversión en la región de 2000 millones en riego lo cual 50 % viene para la 
provincia de Melipilla más 1500 millones que está gestionando nuestra Seremi, 
uno de nuestros lineamientos más importantes es la pequeña agricultura  

El concejal González: usted ha planteado algo que tiene mucho sentido 
y es que está mal pelado el chancho, los pequeños agricultores el estado 
jamás se ha hecho cargo y eso espero que algún día se haga cargo para que 
tenga un equipo técnico que elabores los proyectos porque los grandes tienen 
plata para pagar los ingenieros, el desequilibrio en la ayuda del estado no se 
condice, yo quisiera que la CNR pudiera tener un equipo a través de Indap con 
los municipios 

El concejal Ramírez: yo quiero señalar algo que me preocupa y es el 
tema del devenir principalmente en el egreso de los usuarios de Indap, me 
gustaría que se pudiera trabajar para poder forzarlos para que puedan egresar  

Seremi de agricultura: hoy día el listado de consultores de CNR se está 
ampliando, y está cambiando el criterio de selección y también de calificación 

Director regional de Sag: básicamente hay tres áreas aquí, por una 
parte todo lo que es protección del patrimonio fitosanitarios y nosotros tenemos 
dos ejes potente que son agrícola y sanitarios donde se realizan programas 
nacionales de vigilancia y defensa se ven muchas camionetas que recorren 
revisando trampas principalmente lo que la mosca, y además hay todo un 
sector de vigilancia y monitoreo e inspección para distintas plagas en el sector 
agrícola  

EL Alcalde Gebauer: yo tengo una observación petición, yo tengo la más 
alta opinión del Sag, Conaf y los servicios de agricultura, hay un tema nuevo y 
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es algo que vamos a compartir con el concejo, nosotros tenemos más de 50 
instituciones de rodeo y hay una fiscalización y una coordinación al tema del 
rodeo que creo que tiene que tener algún criterio importante especialmente al 
federado, yo me refiero en especial a las organizaciones con menos recursos 
que tiene dificultades para realizar el deporte ya que es un deporte caro, 
estamos hablando de los laborales y especialmente a los que ni siquiera tienen 
una organización tan importante que se les denomina domingueros, se hizo un 
rodeo escolar muy bonito en maría pinto y se hará en Melipilla y lo vamos a 
apoyar 

Director regional de Sag: a nosotros nos interesa educar y no pasar 
multas 

Jefe Provincial de Conaf: Conaf tiene una serie de programa entre 
ellos área silvestre protegida por ahora ese programa no opera acá ya que no 
hay áreas verdes protegida, el otro programa que ustedes conocen arto es 
incendio forestal, también tenemos el programa de arborización, la idea es 
mejorar la calidad de vida de las personas  

El concejal Henríquez: en referencia al programa de reforestación, hay 
libros que hablan de la reforestación, yo creo que sería importante que esos 
libros se entregaran a las juntas de vecinos ya que esos libros se sortean a 
través de la página de Conaf y tenían acceso solo algunas personas 

El concejal Mallea: un tema importante es el tema de la arborización 
Urbana y yo creo que tienen experiencia en eso, sería bueno hacer un acuerdo 
con Conaf 

Seremi de agricultura: muchas veces por un tema de estética se piden 
cierta clase de árboles pero después cuando crecen comienza a romper las 
veredas, no las mantienen, hay un compromiso mutuo, nosotros también 
tenemos especies nativas que entregamos para alguna zonas 

El Alcalde Gebauer: agradecer también a Conaf ya que desde varios 
años  nos capacita al equipo de poda del Municipio, además fiscaliza el trabajo 
en terreno 

El concejal Jerez: si tenemos a la seremi de Agricultura es porque se 
está pensando de una u otra forma que somos unos aliados estratégicos 
jurídicos y social, en ese bien entendido creo que es importante algunas 
recomendaciones, yo creo que tanto en la distribución de recursos para 
establecer las equidades tenemos un gran problema a nivel nacional y local, en 
término que no tenemos ni sabemos de un seguimiento de cómo se va 
desarrollando el agricultor al cual estamos ayudando, es importante un pauteo   

 Seremi de Agricultura: me gustaría entregarle alguna información 
sobre un fondo de desarrollo comunal que nosotros estamos postulando como 
ministerio que son 1500 millones de pesos adicionales a todos los recursos que 
ustedes ya escucharon de los servicio y es solamente para resolver problemas 
hídricos, es para que los pequeños agricultores puedan construir  obras 
menores de riego, les cuento esto porque nuestra idea es que como la 
selección de estos proyectos va a ser diferente, no van a tener que concursar a 
la ley y podemos designar de acuerdo a las zonas más afectadas, respecto a 
los programas efectivamente estamos activando el mecanismo de emergencia 
agrícola en toda la región, finalmente tenemos un programa que queremos 
ofrecerle a ustedes porque nos ganamos unos fondos y no estaban dentro de 
nuestro ámbito, nos ganamos 20 millones de peso y con eso vamos a hacer 15 
obras de teatro o de títeres para el público infantil y joven donde nosotros le 
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enseñamos lo que es la agricultura organiza, importancia del uso de 
plaguicidas, lo que yo quiero decir es que vamos a hacer obras en cada 
comuna, también dentro de eso tenemos capacitaciones especificas en el uso 
de plaguicida. 

 
3.- TABLA 
 
3.1.- CARTA DE ASOCIACION RODEO Y CLUBES DE HUASOS, SOLICITA 
SUBVENCION. 
 

El Alcalde Gebauer: les comento que en el 2015 no hay ninguna 
actividad importante en los federados, la única actividad importante que va a 
ocurrir es este clasificatorio laboral que importante en la región metropolitana, 
ellos están trabajando hace varios meses en el clasificatorio  

Don Mauricio Pizarro: soy el director de la asociación, nosotros ya 
tenemos enganchada la organización del clasificatorio zona sur, que 
comprende 5 asociaciones, lo que nosotros estamos solicitando de acuerdo a 
lo proyectado que son 25 millones, y la suma total asciende a 32 millones, por 
lo tanto nosotros estamos pidiendo 7 millones, las colleras que vendrían son 
alrededor de 80 

El Alcalde Gebauer: nosotros vamos a tener una reunión con el tema 
logístico, basura carabineros, basura y todos los temas que hemos apoyado en 
otros rodeos laborales, la idea es poder colaborar con esta actividad  

Don Mauricio Pizarro: nosotros le vamos a entregar el 20% de las 
entradas a bomberos   

El concejal Mallea: lo que voy a decir no quiere decir que no esté de 
acuerdo pero me gustaría que pudiéramos pedir una condición nuevamente en 
defensa de los árboles, vayan a  ver que las personas del rodeo amarran a los 
caballos en los arboles me gustaría poner como condición habilitar los amarres 
para los caballos  

El concejal Jerez: yo para ser consecuente con lo que dije anteriormente  
la petición del club de rodeo nos lleva nuevamente a cuestionarnos a decir si la 
actividad tiene alto impacto en la comunidad pero al momento de entregar nos 
damos cuenta que unas están con siete millones y otras con 400 mil pesos, lo 
recreo para cuando tengamos que entregar el tema de las subvenciones lo 
hagamos en función de lo que estamos haciendo, porque en el intertanto del 
camino se nos va produciendo una inconsecuencia  

La concejala Meza: quería destacar la asociación de rodeo laboral de 
Melipilla, cuando recién asume la gestión don Mario Gebauer el 2009 es donde 
se revitaliza lo que es el sector de Chocalán de la medialuna, ese recinto 
estaba totalmente abandonado, y desde ahí se ha realizado una red de 
fortalecimiento y de preservar todo lo que son muestras tradiciones, quiero 
destacar que son una asociación que cuenta con varios clubes importantes 

Don Mauricio Pizarro: cabe destacar que el rodeo laboral que se realizó 
fue siguiendo un poco a  Mario Pinto, fue un éxito rotundo a pesar del tiempo 
que no nos acompañó donde nosotros como asociación tuvimos la 
organización  

El concejal Pérez: quería dar mi visto bueno al campeonato hay que va 
tener en cuenta que Melipilla con el turismo con todo lo que van a dejar las 
personas que vienen a visitar esta comuna 
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La concejala Meza: tal vez que la municipalidad le entregara la 
informativo a casa asociación e rodeo que ocupa los árboles.                                                                               

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Jerez: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal González: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Mario 

Gebauer y los concejales Juan González, Darío Jerez, Ramón Mallea, 
Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, y  la Concejala Carla 
Meza, subvención de $7.000.000.- a la asociación de rodeo y clubes de huaso 
de Melipilla, para realizar clasificatorio.  

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0632.- 
 
 
3.2.- CARTA DEL CENTRO CULTURAL Y SOCIAL QUILLAGUA, SOLICITA 
SUBVENCION. 
 

Don Francisco Céspedes: soy representante de la organización 
Quillagua, esta es una asociación cultural y social que pretende hacer un 
festival en la comuna de Melipilla,  el motivo que nos convoca es un festival de 
bandas Melipillanas, está conformada por nosotros que somos músicos y por 
otros músicos locales, nosotros sabemos todo el esfuerzo que se está 
realizando en municipalidad para muestra ciudad,  el festival de nosotros se 
enfoca en especial a las bandas melipillanas, son 13 bandas locales, nosotros 
le vamos a pagar a cada banda porque el sueldo dignifica, por ultimo 
queríamos mostrar que en el fondo nosotros no trabajamos solos, estamos con 
más bandas y personas  

El concejal González: yo creo que hay que apoyarlos  
El concejal Mallea: creo que en este ámbito de la cultura han hecho una 

presentación y yo creo que ha sido la mejor 
El concejal Henríquez: por lo que he logrado rescatar, es que no se si 

está ocupando el logo de la municipalidad, y yo lo veo en sus poleras y es 
rescatable también  

El concejal Ramírez: yo quiero dar fe de la gran cantidad de jóvenes que 
mueven las bandas locales, muchas veces a ñeque propio, a mí parece 
prudente apoyarlos para que no se pierdan  

El concejal Jerez: destacar el instrumento que han presentado por que 
se nos dio cuales son los objetivos y así nosotros podemos hacer un 
seguimiento, felicitarlos porque esta es la forma de trabajar, apoyar a los 
jóvenes que se abren camino   

El Alcalde Gebauer: lo primero es que hay pocas comunas como 
Melipilla que tengan tantas bandas de rock, la idea es poder ver una 
amplificación más estable, una oportunidad de hacer un disco como lo hicimos 
hace años atrás, lo único que necesitamos es que la organización permanezca 
como esta hoy día, nosotros vamos a estar a disposición de ayudar, muchas 
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veces lo logístico puede ser más caro entregárselos, agregamos entonces a lo 
que ustedes nos piden un millón y medio, quedamos en tres millones 
ochocientos entonces. 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Jerez: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal González: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Mario 

Gebauer y los concejales Juan González, Darío Jerez, Ramón Mallea, 
Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, y  la Concejala Carla 
Meza, subvención de $3.800.000.- al centro cultural Quillagua, para realizar 
actividad cultural.  

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0633.- 
 

 
3.3.-ORD. N°036, JURIDICO, SOLICITA PRONUNCIAMIENTO, EN 
SITUACION DEL CLUB ADULTO MAYOR EL BUEN SAMARITANO. 
 

Don Carlo Gutiérrez: esta es la solicitud de transacción que propone el 
club de adulto mayor el buen samaritano en atención que ellos habrían sufrido 
el hurto de la subvención que fue recibida por la organización,  ellos se 
comprometen a pagar esta plata pero en cuotas de 12.500.- pesos mensuales, 
para tal efecto se requeriría el acuerdo de concejo 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Jerez: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal González: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Mario 

Gebauer y los concejales Juan González, Darío Jerez, Ramón Mallea, 
Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, y  la Concejala Carla 
Meza, transacción con el club de adulto mayor el Buen samaritano para 
devolver dineros recibidos por subvención, en veinticuatro cuotas de $12.500.- 
las cuales serán pagadas mensualmente durante los cinco primeros  días de 
cada mes.  

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0634.- 
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3.4.- MEMORANDUN N°74, SECPLA, ADJUDICACION DE ESTUDIO 
CONSTRUCCION ALCANTARILLADO DE SANTA ROSA DE ESMERALDA. 
 

Don Roberto Poblete: se presentaron dos frentes siendo CGA la 
empresa que estamos proponiendo adjudicar  

El Alcalde Gebauer: este alcantarillado es el mismo que corresponde al 
servicio de agua potable de ese sector y adema ya tenemos el terreno de la 
planta de tratamiento  

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Jerez: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal González: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Mario 

Gebauer y los concejales Juan González, Darío Jerez, Ramón Mallea, 
Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, y  la Concejala Carla 
Meza, adjudicación licitación pública “Estudio construcción alcantarillado de 
Santa Rosa de Esmeralda” ID 2673-51-LP14, al oferente CGA Ingeniería y 
consultores limitada, por un monto de $42.000.000.- con un plazo de ejecución 
de 280 días.   

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0635.- 
 

 
3.5.- MODIFICACION PRESUPUESTARIA N°01 DE SECPLA. 
 

Don Roberto Poblete: como les explique el miércoles, son los ingresos  
El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Jerez: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal González: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Mario 

Gebauer y los concejales Juan González, Darío Jerez, Ramón Mallea, 
Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, y  la Concejala Carla 
Meza, modificación Presupuestaria N°1 de fecha 04 de febrero de 2015, la que 
se adjunta a la presente acta  

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0636.- 
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4.- VARIOS PÚBLICO 
 

4.1.- SITUACIÓN DON LUIS ESCOBAR  
 
Don Luis Escobar: actual destituido presidente de la junta de vecinos los 

boldos, quiero comentar las irregularidades que han comedido en mi localidad, 
estoy en estudio de ver si realizo las acciones pero si quiero comentarles la 
situación porque ha sucedido que en la municipalidad de Melipilla se ha negado 
atención comunitaria muchas veces dependiendo del grado que uno tenga con 
alcalde y el comienza a debilitar las actividades que uno realiza, como lo hizo el 
señor cuando fue a mi sector que había un comité de avance, lograron 
demostrar que yo era un dirigente poco capaz porque cada vez que solicitaba 
una gestión no se me otorgaba, acá tengo por ejemplo una carta del 2012 
solicitando recolectores de basura porque había una nueva licitación en el 
sector, nosotros estamos sin servicio de basura, de hecho ese tal Wilson 
Reinoso fue el día 1 de marzo del 2013 y me dice que espere que sucede, yo 
en un momento presente una solicitud al concejo diciendo que íbamos a hacer 
los caminos públicos a través de una sesión de derechos yo nunca hable de un 
comodato,  yo cobre una cantidad determinada de plata a través de 
particulares, después de eso aparece el señor alcalde en la reunión diciendo 
que no corresponde que yo cobre plata que más o menos es una 
sinverguensura lo que yo estoy haciendo y me está imputando actos que son 
constitutivos de delito, tengo todos los pagos de la platas que he devuelto, no 
me he quedado con ningún peso, acabamos de perder el proyecto de la APR y 
nuestra comunidad no tiene y siguen informando que el proyecto de la APR 
está en proceso,  lo último trate de hablar con el señor secretario Municipal en 
una oportunidad y la última vez salió por su puerta nunca más volvió a la oficina  

Don Jose Guerra: quiero hacerme cargo de algunas acusaciones que a 
mí me parecen bien delicadas, yo desde mi posición hemos estado súper al 
tanto y trabajando con la comunidad completa del sector y hemos establecido 
bastante buenas relaciones, hay un principio que tiene que ver con la 
independencia de las organizaciones sociales y el municipio siempre ha dado 
cumplimiento y es falso aseverar que nosotros en algún minuto estamos por 
debilitar alguna organización, la decisión de sacar al señor Escobar nace de la 
misma organización, de los mismos vecinos y en ese sentido no tenemos nada 
que ver, el tema del agua hemos estado entregando estanques, revisando el 
tema de los caminos., hace dos meses más o menos hicimos una inversión 
importante , arrendamos maquinarias para hacer una intervención  en todo el 
lugar cosas para mejorar, sabemos que el camión de basura se había volcado, 
lo que si nosotros queremos en forma muy franca, nosotros vamos a apoyar a 
todas las organizaciones que nos pidan y vamos a trabajar con ellos 

Don Carlo Gutiérrez: el tema de los caminos es un tema muy sensible 
en Melipilla, caminos que son producto de parcelaciones que han entrado con 
la figura de servidumbre que son propiedad de los propios parcelero, nosotros 
hemos venido desarrollando un trabajo bastante largo y hemos sido pionero en 
algunos temas como caminos Cora, hemos logrado entregarlos al uso público y 
hemos visto temas de electrificación, alcantarillado, además las sesiones 
gratuitas que hemos logrado trabajar con organizaciones so lugares que han 
tenido problemas, esto es viable cuando hay pocas personas y se ponen de 
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acuerdo, otra alternativa  es el comodato que es un préstamo de uso que es lo 
que le hacemos a las organizaciones para poder invertir por 50 años y la 
organización se hace viable, no ha dado resultado y ha funcionado, en el caso  
que platea el señor Escobar hemos visto todas las alternativas pero lamentable 
que ninguna alternativa ha sido viable porque existe una gran división entre los 
vecinos, la junta de vecinos se acercó a nuestro departamento jurídico y nos 
pidió asesoría y nosotros le dijimos que ese trabajo lo hacemos gratuito, él 
estaba realizando un trabajo particular ofreciendo hacer el mismo trabajo pero 
remunerado pero optando por la sesión gratuita, nosotros estábamos optando 
por el comodato porque hay vecinos que no quieren  regalar una pieza al 
camino, el gran conflicto que hay a nivel de vecinos es que ellos saben que 
nosotros hacemos el servicio gratuito  

El concejal Jerez: usted menciono que le habían enviado una carta de 
destitución  

El Alcalde Gebauer: fue una buen decisión devolver los dineros  
Don Luis Escobar: no, presentaron una destitución al secretario 

municipal y esa información la entregaron al registro civil y por eso me llego el 
certificado, para mi es relevante el tema de la destitución o no, ya se formó un 
mala imagen de mi para la comunidad y yo ya no voy a volver a trabajar con la 
comunidad, yo quiero limpiar mi imagen, yo  nunca tuve la acción de poder 
aprovecharme de dineros que no corresponden, siempre busque el bien común 
de la comunidad sin discriminar a nadie, muchas personas me discriminan por 
mi condición sexual, yo soy homosexual asumido y no tengo ningún problema 
en reconocerlo y pienso que soy mucho más hombre que muchos otros que no 
lo reconocen, por eso se me ha discriminado bastante  

El Alcalde Gebauer: es buena decisión la devolución de los recursos 
Don Luis Escobar: no voy a permitir que se me esté ensuciando mi 

imagen, soy estudiante de derecho de quinto año y yo elegí Melipilla para vivir 
y trabajar y no quiero que me perjudiquen a mí   

 
 
 
 
 

Siendo las 19:05 horas  se levanta la Sesión. 
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RESUMEN DE ACUERDOS:  

 
 

ACUERDO Nº0630: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el Alcalde Mario Gebauer y los concejales Juan González, Darío 
Jerez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
y  la Concejala Carla, Meza, asistir a la invitación realizada por el club deportivo 
nuevo Melipilla a Mendoza, Argentina.  

 
 
ACUERDO Nº0631: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros el Alcalde Mario Gebauer y los concejales Juan González, Darío 
Jerez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
y  la Concejala Carla, Meza, realizar reunión de concejo extraordinario el día 
lunes 09 de febrero de 2015 a las 16:45 horas para tratar el tema subvención 
Club deportivo Luis Musri, y memorándum  N°83 y 85 de Secpla. 
 
 

ACUERDO Nº0632: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el Alcalde Mario Gebauer y los concejales Juan González, Darío 
Jerez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
y  la Concejala Carla Meza, subvención de $7.000.000.- a la asociación de 
rodeo y clubes de huaso de Melipilla, para realizar clasificatorio.  
 
 

ACUERDO Nº0633: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el Alcalde Mario Gebauer y los concejales Juan González, Darío 
Jerez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
y  la Concejala Carla Meza, subvención de $3.800.000.- al centro cultural 
Quillagua, para realizar actividad cultural.  
 
 

ACUERDO Nº0634: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el Alcalde Mario Gebauer y los concejales Juan González, Darío 
Jerez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
y  la Concejala Carla Meza, transacción con el club de adulto mayor el Buen 
samaritano para devolver dineros recibidos por subvención, en veinticuatro 
cuotas de $12.500.- las cuales serán pagadas mensualmente durante los cinco 
primeros  días de cada mes.  
 
 

ACUERDO Nº0635: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el Alcalde Mario Gebauer y los concejales Juan González, Darío 
Jerez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
y  la Concejala Carla Meza, adjudicación licitación pública “Estudio 
construcción alcantarillado de Santa Rosa de Esmeralda” ID 2673-51-LP14, al 
oferente CGA Ingeniería y consultores limitada, por un monto de $42.000.000.- 
con un plazo de ejecución de 280 días.   
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ACUERDO Nº0636: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros el Alcalde Mario Gebauer y los concejales Juan González, Darío 
Jerez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, 
y  la Concejala Carla Meza, modificación Presupuestaria N°1 de fecha 04 de 
febrero de 2015, la que se adjunta a la presente acta. 
 

 
Doy fe                         
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                         JORGE GUAICO MADRID   
                                         SECRETARIA MUNICIPAL   

                                                                                      
 
                        
         Se adjunta CD con grabación completa de esta sesión.               


